

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції денників
Львівська ч. 8 і
в п. к. Старостяк на
провінції:
на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . — 40
Поодинокі числа 2 о
з почтовою пере
силкою:
на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . — 90
Поодинокі числа 6 с

Виходить у Львові щодня (крім неділь і урочайських свят) о 5-ій годині до полудня.

Редакція і
Адміністрація: у Львові
Чарнецького ч. 13.

Письма приймають ся
лишь франкованими.

Рукописи повертають ся
лишь на окремі запити
і на вложеном оплаті
почтової.

Рекламації вважаються
лишь від оплати
почтової.

Вісті політичні.

(Гук виборчий. — Босанські залізничі і Угорщина. — Ювілей пруского королівства. — Зміна в англійській парламенті).

З Надвірної доносять, що там дня 28 жовтня відбули ся передвиборчі збори, на котрих ухвалено підпирати кандидатури о. Корнилія Мандичевського на посла з IV. курії і кандидатуру п. Мойси з Рудник на посла з V. курії. — На зборах в Беску і Яслисках ухвалено підпирати кандидатури Стапінського в V. а Антона Старуха з Бережниць в IV. курії. — З Наварині пишуть нам: Дня 27 жовтня с. р. відбули ся в Лісневичах довірочні збори, в котрих взяло участь до 100 виборців. На зборах тих виголосив бесіду кандидатску п. Брайтер. П. Трачевский був перешкоджений і не явив ся а заступив его п. Е. Веї виборці постановили усильно підпирати кандидатуру п. Трачевського а тогди п. Брайтер сказав, що воліли би голосувати на п. Гудеца.

Справа будови босанських залізниць вже рішена по мысли угорского правительства. Іменно будова залізниці з Бугойна до Силіта в Дальматії не має видів на здійснене. Як зачувати, президент угорского габінету Сель, явив на нараді міністрів, що на случай коли би не уважливо его бажань, він з цілим габінетом подасть ся до димісії. В останніх днях відбули ся наради між Селем а міністром австрійських залізниць Віттеком, почім обох

прийняв Цісар на аудиенції і мав справу рішити в користь Селя. — Супротив того донесеня одной віденської часописи, телеграфують з Відня, що справа будови тих залізниць ще доси не порішена. Також угорске бюро кореспонденційне заявляє, що донесеня, немов би Сель зробив з тої справи кабінетове питане цілком неправдиве.

Berliner Tagblatt доносить, що тамошний магистрат ухвалив обходити дня 18 січня 1901 р. торжество 200 літних роковин існування пруского королівства і на ту ціль призначив мільон марок, з котрих має утворити ся фундація ім. цісаря Фридриха на підмогу бідних мешканців Берліна з причини великої дорожньої мешкань.

В Англії, як доносять тамошні часописи, має вскорі прийти до зміни в кабінеті. Іменно лорд Сельсбері зложити уряд міністра справ заграничних, а его місце обійме лорд Лянсдави. Провід міністерства Сельсбері задержити на дальше.

Француске правительство відповіло оногди на письмо, в котрім одержало повідомлене о англійско-німецькім договорі. У відповіді заявляє французске правительство, що до першої і другої точки договору прилучає ся так само як Росія і Сполучені Держави. Що до третьої точки Франція також не підносить закидів, однак застерігає собі повну свободу діляня на случай, коли би що лучило ся, що викликало би забір хізьких країв із сторони обох тих держав.

Новинки.

Львів дня 1-го листопада 1900.

— Іменована. Е. Вел. Цісар іменував радника почтового Стефана Павлицкого в Грацу старшим радником почтовим і надав радникові почтовому Іванови Ладосьови у Львові титул і характер старшого радника почтового з увільненем від такси.

— Перенесеня П. Намістник переніс офіціяла Намістництва Франца Слопецкого зі Львова до Золочева і повіт. секретарів Ігн. Трояновского з Калуша до Золочева, Йос. Пясецкого з Велички до Львова, Домін. Дельмана з Ліманової до Львова, Франца Манделя зі Стрижова до Коломиї, Стан. Воніка з Живця до Тарнова і Рем. Сорочинського з Підгаєць до Стрижова, а призначив канцелярств Намістництва: Р. Скворакка-Витонинського до Львова, Стан. Бурнатовича до Станиславова, Тита Решетилевича до Калуша, С. Юзьву до Стрия, П. Бедраву до Підгаєць, В. Вабуховского до Дрогобича, А. Бунця до Львова, М. Старжевского до Живця, Юл. Пшестшельского до Рашева і Фр. Креховецкого до Велички.

— Ц. к. Дирекція залізниць державних оповіщує, що урядова „Gazeta Lwowska“ оголошує конкурс на посаду залізничного лікаря в Дрогобичи з речинцем внесена подань до 20 листопада 1900.

— В Волківцях, борщівского повіта, полишив Іван Волошук двоє дітей, 2- і 5-літне, замкнених в хаті. Діти від угля запалили постіль, а

ГЕРТ ВАНДЕРДЕКЕН.

Оповідане з Трансвалю.

(З німецького — Фр. Райтера.)

(Конець).

Було то в кілька неділь пізійше, одного горячого дня в грудні по полудни. Май сиділа сама одна в салоні своєї вуйни, когди пішла бума до своєї комнати, бо єї голова боліла і она хотіла читати якусь повість. Май сиділа чогось неспокійна і зажурена при фортепяні та присьпівувала собі з тиха.

— Браво! Бравіссімо! — відозвав ся якийсь вллий мужеский голос і Стюарт Грін станув перед нею. — Прекрасно, солоденько, але для чого так сумно? — спитав він, коли она околонула по такій несподіванці. — Панно Морріс — Май — коли мені можна кликати Вас Май — говорив він дальше, не випускаючи єї руки з своєї — я прийшов, щоби Вам щось сказати. Послухайте мене?

Май зложила руки на коліна і сказала тихим голосом, що буде слухати, а він сів собі коло фортепяну якраз проти неї і зітхнув важко. Літний вітер шумів в ясиїні і дикий виноград на балькові; дорогі мережані заклопи, пальми та павороть порушала ся легонько; по комнаті, котру вкривала тїнь від зеленых жалюзій, повіяло солоденьким запахом цвітів.

— Не кождому міг би я то сказати, що рішив ся Вам сказати — відозвав ся Стюарт; — але я то відчуваю, що маю Вашу симпатію, Вашу прихильність — отже Ви мене не осудите строго.

В очах Маї пробивало ся щире сочувство. — Мое житє, Май — говорив він дальше — єсть нещасливе. Мені не легше зносити то нещастє для того, що я собі на него заслужив. А крім того єсть для мене так багато річий, котрі роблять мені горе і душевну муку — хоч би то, що мушу дивити ся на біль і горе других — тога різнородна нужда, яку тут в Кляпштадті можна побачити. —

— Але Ви чей — перебила єму Май з одушевлем — відчуваєте і радієте з того, коли успокоєте той смуток, якому сочувствуете, та обтираєте слези.

Ним кинуло легонько, і він примкнув очи на хвилику.

— Ах, ві! Я вже нераз бажав собі того, щоби мої нерви були менше вражливі, муку і нужду, горе і смуток мусимо уважати за прокляте, яке на нас спосилає висша сила — говорив він дальше з великою торжественностю. — Образований, виплеканий дух, око, що любить красу, не може спочивати на простім, на нечистім, не може его держати ся — нам би хіба ще більше обгорнути ся ослоною чистоти і замикати очи пильно перед всім, що стремлячий до висшого душі могло би нагадувати нужденну, понижающую дійствісь.

— Май, — став він говорити по хвилику дальше, нахилившись наперед і заложивши свої довгі, костисті руки на коліно — в моім

житю настав передом — мені грозить велика небезпечність, від котрої лиш Ви, як би того хотіли, могли би мене виратувати.

— Щоже я можу зробити? — спитала дівчина закльотана, коли він замовк і глянув їй глибоко в очи.

— Вислухайте всего, що Вам скажу — говорив він дальше, силуючись до дальшої бесіди. — Моя доля була така, що я вибликував в других чувств, котрі для мене були байдужі — і то завжди від того часу, від коли знаю значіне слова любов. Тепер прийшла на мене кара — любити, любити без надії. — Май, то червоніла ся, то блідла. — Любити там, де взаїмна любов ледви чи менше зробила би мене нужденним, як я вже в. Жєнщина, котру я люблю, єсть жінкою другою — она віддана.

— Віддана! — шепнула дівчина ледви слышним голосом; ся несподівана зміна в его розмові страшно єї налякала.

— Она віддана — повторив він голосем повним розпуки. — Як би я хоч на хвилику мав надію, що она колись була би мені взаїмною, то я би тепер не шукав ніякої иншої звязи; то було би не честно, погірдливо. Але годі мені бути сліпим і невидіти нагої, сумної дійствости, я люблю безнадійно — сказав він, і засумований та повен віжжости глянув в єї поблідле лице. — Приходжу до Вас. Віддаю Вам, Май, мое злощасне і схиблене житє. Ви мене виратуете. Хотите бути моїм ангелом хранителем — моею жєною.

Коли скінчив, витягнув руку до неї, а Май почувла як би нараз віджили в ній всі

не могли вийти із замкненої хати, вилізли на щіп і подушилися на смерть від диму. Хату уратовано. Того самого дня жінка Гната Верешука сушила в печі конопці, а коли они завяли, перелякана жінка почала гасити і при тім тяжко пошарилась сама і мала дитина. Скоря поміч сусідів уратувала обійсте від пожежи.

— **Близші вісти про напад Ботокудів на кольонію Люцену** подає допис до Gazeti handlowo-geograficznej, з котрої показує ся, що напад той був на руску оселю люценську і убиті були Русинами. Допис та звучить: „Люцена, дня 20 вересня 1900. На кольонію Коста Карвальйо, найкрасшу в цілої Люцени, нанали дикуни і виправили страшну різню у поселенця Нича, котрого убили враз із жінкою, двома синами і шістьма людьми, котрі у него працювали. Поширило ся а цілої родини, до тепер зовсім щасливої, трох хлопчат, котрих люди добрі притуляли до себе. Нач походив з Теревовлі і був а фаху мулярем. До кольонію Люцену псубув перед двома роками і сильною працею доробив ся досить гарного господарства. В тім нещастнім дни рубав дерево в „росці“ а своїм сином Павлом і сусідами Мартинном Пендаком, Шилином Бородієм, Михайлом Паньковим, Оауфром Мельничуком і братами Михайлом і Гнагом Войдими. Близько полудня нанали нечаяно Вугри (т. в. Ботокуди) і поубивали всіх. Жінка Нича, чуючи крик в лісі, гадала, що падаюче дерево когось покалічило, отже вхопила карболь і воду та й побігла до ліса. За нею побігла жінка Гната Колинця, котра працювала недалеко неї, але не уйшла багато дороги, як учула крик Ничової „Матійко Божа!“ і в тій хвили побачила, що ві окружили зі всіх сторін дики Індияни. Ледви жива а нереляку почала зі всіх сил утікати, забираючи по дорозі на руки своє немовля і кричучи до малого Нича: „утікай, бо Вугри йдуть!“ Малого Нича найдено відтак мертвого з исторощеною буками головою. Колинцева утікати, чула за собою крик: „ляпаті, ляпаті“, а прибівши до свого дому, застала в нім повно дикунів, отже утікала дальше, доки не зайшла ся в безлюднім місци. Муж ві повернувши з ліса, застав також повну хату дикунів, а що не мав при собі оружя, то не міг боронити свого майна і его обрабували зі всего. Рівнож обрабували дикуни дім убитого Нича і дім убитого Пенцака, котрого жінка полишила ся з четверо малими дітьми без средств до життя. До чого доходить вже зухвалість Індиян показує факт, що до хати Івана Керича, котрий замкнув ся а жінкою Пенцака і а дітьми, добував ся Вугер (Ботокуд) і хотів виломати двері; аж як, вилומавши віконце, стрів ся око в око а Керичем, заосмотреним в „фойсу“ (т. в.

сікач до бамбусів і діяв), угік і з віддаленя кільканацяти кроків від хати стріляв з лука. Як би був Керич мав стрільбу, міг би був прогнати Індиян, рабуючих дім Пенцака в очах вдови і дітей. Дикуни дуже вже осмілили ся, а коли не зарядять ся евергічних средств, то 330 родинам на трох крайних оселях кольонію Люцену грозить кожної хвили велика небезпечність від Ботокудів. В Куритибі мають збирати складки на сироти по убитих наших поселенцях.

— **Добре собі зівнув.** Оригінальва і рідка пригода стала ся 28-літньому робітнику Густавови Кушке. Вів вночі підчас спаня та, собі зівнув, що аж вилиці вискочили ему із сугавів і він ошіся не міг вже рота замкнути. Мусів бідачиско вночі бічи на стацию ратункову і давати собі вправляти вилицю, цоби міг рот замкнути. Случай такого авихнення вилиці бував дуже рідкий і найчастійше приходить тогда, коли хтось довго і дуже позивав або отвирав дуже широко рот, цоби щось укривити. Але може бути і прогивно, що комусь вилиця вискочить так, що зуби загнуть ся і він не може рота отворити, а тогда треба аж рот підважувати.

— **Катастрофа залізнична.** Поспівний поїзд, їдучи з Венеції до Відня, наїхав на стацию Конліяно на тягаровий поїзд. Машинва і кілька возів в поломаних, а кілька осіб покалічених. Поміж раненими подорожними находить ся трох Поляків а Авегрій, один російський цюлковник а також італійський міністер пошт і телеграфів Пісколато. Міністер помер в кілька годин в наслідок ран, а одному з кондукторів ампутовано обі ноги.

— **Тучезе стріляне.** Сего року відбували ся знову дальші проби тучезового стріляня, і да по 14170 вистрід в. З проб тих показало ся, що треба стріляти лиш з великих апаратів, до котрих іде кругло 180 гр. пороху, цоби можна градові хмари розівнати. Менші апарати як раз протівно — спроваджували градову тучу. Але при такім стріляню не обійшло ся і без каліцтва та случаів смерти в наслідок розрвання моздїря, або якої иншої пригоди; отже було 7 случаів смерти, 34 случаів тяжкого каліцтва а 100 случаів легкого каліцтва.

— **Нещасливі пригоди.** Господар з Ялівчика, повіту брідського, Тимко Желвх, літ 56, рубав дерево в лісі, і коли зрубав березу, вершок ві відломив ся, та вдарив Желвх так, що той погіб на місци. — Вчора по полудни іхав поштовий візник верхом через улицю Словацкогo. Служниця Ксенька Колтуска підійшла так близько до коня, що той вдарив ві копитом в горішну губу, внаслідок чого вабив

їй зуб і розбив ясна. Стация ратункова уділила їй помочи.

— **Малолітній злочинець.** З Лодаї доносять о такій пригоді: Семилітній хлопчина Павло Шеляковский, укараний старшою сестрою, обіляв постіль і ліжко сестри нафгою, а скоро дівчина положила ся до сну, підпалив ліжко. Огонь в одній хвили обняв постіль і дівчина хоть скоро пробудила ся, потерпіла тяжке пошареня.

— **Сільський драмат.** З Будапешту доносять: В селі Оад стала ся така страшна подія: Юрий Тот і Стефан Фаркаш були від довгих часів найліпшими приятелями. Оба були жонаті і мешкали разом з жінками в одній хаті та вели спільне господарство. Але недавно тому прийшло між обома жінками до сварки, до котрої нак нець вмшала ся і оба чоловіки ставючи, розумів ся, кожний в обороні своєї жінки. Від сварки прийшло до бійки і Фаркаш вхопив дрючок та залахнув ся нам на свого приятеля. Але Тот добув в тій хвили револьвер і загрозив, що буде стріляти, скоро би Фаркаш его лиш доторкнув ся. Але той не дав ся відстрашити і вдарив Тота. В тій же хвили роздав ся вистрід і Фаркаш впав неживий на землю. Буля поцілила его в само серце. Жінка убитого вибігла на улицю, і кричучи з роздурки, стала кликати людей на поміч. За кілька хвиль заворушило ся в цілім селі. Люди впади до хати і застали Тота, як він тут, а револьвером в руках, стояв над трупом приятеля і стовпом дивив ся на него; она були би убийника таки роздерли, але той в тій хвили стрілив собі кулею в лоб і впав неживий коло приятеля.

— **Страшний вибух.** Позавчера в полудне лучив ся в фабриці хемікалів Тороято і Сп. в Нью Йорку страшенний вибух. Число ранених і убитих доходить до 200 осіб. Шкоду оцінюють на шістора мільона долларів.

— **Чеки помершого.** Нью Йорк мав велику сензацию. Дня 23 вересня с. р. помер нагло в своїм помешканю бувший купець Вілем Мараш Райсе, котрого мавток оціняли на вісім мільонів. Райсе, старик літ 84 мимо такої старости був зовсім адоровим і кришким і длятого смерть его впала зараз кождому в очи. Після его послідної волі мали по смерти спалити его тіло в крематорії, а дивним дивом — чого не роблять у трупів призначених на спаленя — тіло мільонера було забальсмоване і то так напущене пльнами уживаними до бальсмованя, що лікар в наслідок того не могли сконстату-

звнели, котрі в ній доми були затихли як би від якоїсь магнетичної сили. Она схопила ся і відступила ся від него.

— Май, моя дорога!

— Ані не важе ся мене доторкнути ся — крикнула она пристрастно і відступила ся від него. — Лиш мій брак досвідю, ба, моя дурнота можуть бути одиноким оправданем того, що я дозволила Вам сказати то, що Ви сказали. Я переконана, що Ви не мали наміру мене обидити. Впрочім я би Вам була тепер зобовязана, як би Ви сейчас вийшли із сеї комнати і ніколи не говорили більше до мене.

— Алеж, Май, Ви помиляєте ся, Ви удаєте — вказав він не знаючи вже сам що говорять, змішаний так несподіваним вибухом єї гнїву. — Я питаю Вас, чи Ви хотіли би стати моєю женою. Я навіть гадав — так, я гадав, Май — говорив він дальше ніжним голосом і приступаючи бляше до неї хотів взяти єї за руку — я гадав, що Ви преці бодай трошки мене любите.

Май очі аж засвітили ся від гнїву і она відступила ся від него.

— Ідїть собі від мене, відступіть ся від мене в сій хвили — крикнула она розгнївана. — Як Ви смієте говорити мені о любови і чести та предлагати своє пусте серце! — Сказавши то, лишила его самого в комнаті і вийшла. Чекала дотї, аж замкнула ся на завоїгди фїртка від города за тим чоловіком, що єї обидив, а відтак вернула назад до сальону, сіла до фортепяну і сидувала ся грати дальше, як би вічо не стало ся.

— А я таки гадала, що заставу тут Сьюирта Гріна? — сказала вуйна Мільдред, коли прийшла на чай

— Він був тут — відповіла Май встаючи від фортепяну. Вуйна Мільдред добачила зараз, що личко Май було червоне, а очи їй незвичайно свїтили ся.

— Чи може щось стало ся, моя дитинко? — спитала она живо і вже готова була думати, що яко сваха буде вже грати ролю на весїлю.

Май прийшла якась гадка до голови; она упустила щипчики від цукру на філіжанку і подивила ся сміло та визиваючо на свою вуйну.

— Чи ти знала о тім, що пан Грін хоче женити ся зі мною? — спитала она живо.

— Well, Darling, ми всі знали о тім — відповіла она усміхаючи сь.

— А ти знала, що він любить чужу жінку? — питала дівчина дальше і вся відвага щезла з єї лица.

— Каж то всі знають — відповіла вуйна Мільдред. — То преці не значить ще нічого. моя дитинко. Правда, що вишого було би, як би він вже був жонатий. А щож ти ему сказала?

— Він мене обидив — сказала Май розгнївана; — він насамперед розповів мені про свою власну підлоту, а відтак спитав мене — мав ще смілисть мене питати — чи я хотїла би стати его жінкою.

— А ти ему відмовила? — відозвала ся вуйна Мільдред, бо вже така не могла видержати.

— Я показала ему двері; а що він не хотів того зрозуміти, то я вийшла.

Вуйна Мільдред лиш важко зітхнула і ледви вже могла дихати та оперла ся об крісло.

— Моя любя Май, — сказала она по хвили сидуючи ся показати ся спокійною — з тебе ще дитина; нікто не може гнївати ся на тебе за то, що ти говориш або робиш — ти ще не розуміаш ся на дорогах, якими сей світ ходить. Пан Грін був для тебе під кождим ваглядом відповідною партією — добре вихований мужчина з дуже милим поведєнем; а він і богатий. Межа всіма молодими мужчинами, яких знаю, не ма ані одного, котрий би був відповіднійший для тебе, як Сьюирт Грін.

— То нехай же мене Господь Бог боронить від них всіх! — сказала Май і розплакала ся на голос.

Вуйна Мільдред споглядала спокійно на дівчину. Коли ще можна по було уратувати з тих єї розби их планів, то треба було брати ся за связя і сміло до діла.

— Люба дитинко — відозвала ся она з таким смутком як би рідна мати і стерла ся на плече Май та гладвала легенько ві темнобрунзаве волосе. — Ти аворушена — то річ зовсім природна. Не будемо вже о тім говорити. Ходи до мене, моя дорогенька, обітри собі очи; не плач! Подай мені чаю; мушу ще щось перед вечерею залагодити. Ти, очевидно, не схочеш пити зі мною; я то розумію; та й я на твоїм місци була би також найрадше сама.

Вуйна Мільдред випила свій чай і побігла зараз до пані Грін. Май обтерла собі сльози і взяла ся вишивати. Очи єї пекла а пальці не хотїли слухати і она лиш нерадо вишивала дальше. Нараз зломил ся ігла; она встала, цоби пошукати другої. Коли так шукала, впав їй до рук лист від Герта. В одній хвили всі ті події з минулих нещастїв неділь розвідали ся пущим вітром, а давнійше житє, що так

вати причини смерті. Мимо того наказано судови зробити обдукцію тіла, а хоч поліція все держала в тайні, то мимо того розійшлась була зараз по цілїм місті чутка, що докохане веде ся і обдукцію наказано з тої причини, бо день перед смертю Райса предложено до сертифікованя чеки з відписом помершого на суму 350.000 доларів. Чеки були виславлені на ордрю адвоката помершого м. йонера, Альберта Патрика. Два чеки сертифіковано без піякої перешкоди в однім банку, а два другі банк Свензона не хотів приймати задля якоїсь похибки формальної натури. Банк відніс ся тогди телефонічно до помещиканя Райса, а довголітній секретар мільонера, Чарльз Джонес відповів, що чек виставлений по всій формі. Коли банк зажадав, щоби до телефону попросити само Райса, відповів Джонес, що его пан такий глухий, що через телефон годі з ним порозуміти ся. А поправді Райсе в тім часі вже не жив від 14 годян і аж коли банк третій раз зателефонував Джонес відповів, що его пан вже не жив, а банк відмовив тогди сертифікації чеків. Розуміє ся, що суд взяв ся передовсім до адвоката Патрика і секретаря Джонеса, котрих зараз арештовано. Чи они дійсно були в якійсь змові і строїли старого мільонера — на то ще поки що не ма доказу, але множать ся факти, котрі збільшають підозрінє. Найбільше обтяжуючими суть візнаня Райсового довголітнього лікаря домашнього дра Курді. Він каже, що его закликано, коли вже Райсе мусів боді 10 годян бути вже неживим. Дальше візнав він, що перед кількома днями записав був Райсови лік, в котрім була стрихніна, а Джонесови наказав, щоби той лиш дуже потрошки давав старому того ліку. Тимчасом з того ліку, який одержав Джонес, бракує пів унції і можна адогадувати ся, що старого мільонера отровано тим ліком. Знає ся однакж що причини смерті мільонера вже ніхто не дійде, бо ціле тіло так залите всілякими отруями призначеними до бальсамованя що хеміки не можуть нічого дослідати.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 1 падолиста. Цісар виїздить завтра до Геделе.

Мадрит 1 падолиста. З причини збільшення руху карлістів наміряє правительство,

було потахло і стало невразне, віджило нараз з повною силою в її душі. Давні, тихі дні, повні честности і спокою на далекім самотнім хуторі, шира дружба братів і сестер, материнський любов бурскої жєнщини, то все прийшло їй на гадку.

Весь чар щез.
— Годі мені тут оставати ся — сказала она сама до себе. — Мушу забирати ся звідси, трохи працювати, а то все іза тих проклятих грошей.

Она засміяла ся гірко, коли повторила власні слова Гєрта; але вже в найближшій хвили не могла запанувати над собою так як досі; наперсток, ножиці, іглу, шовк і заполох попадали на землю і Маю ваяло ся тяженьке горе.

Схиливши голову на стіл стала плакати аж заходила ся і так сиділа, аж увійшла служанка і сказала, що якийсь пан Вантрекен хоче видіти ся з нею.

Надрмо силувала ся Май показати ся трохи спокійнішою, але не мала відваги подивити ся; длятого схилила ся чим скорше і ваяла ся збирати з землі порозкидані прибори до шити та обтирала собі очи. — Пані Мільдред — сказала она до чужанця — верне незадовго домів. Будьте ласкаві, сідайте.

Обернула ся до него задом, зібрала свою роботу і придумувала, як би то вийти з кохнати.

Пан Вантрекен міг зовсім докладно видіти її лице в зеркалі напротив, але й сам був ваявато зворушений, як щоби міг був відозвати ся якийсь словом. — Вибаєте, прошу, я — я чогось трохи неадужаю — і пустилась до дверей.

як доносять часописи, звести в Іспанії конституцію.

Рим 1 падолиста. Папа приймив на аудиєнції єпископів станиславівського і перемиского.

Преторія 1 падолиста. Бота — як доносять англійські часописи — мав заявити провідникам Бурів, що їх справа пропаща, однаково він не радить піддавати ся, доки ще хоч би лиш один Бур боре ся.

Льондон 1 падолиста. Бюро Райтера доносить з Преторії, що переговори з Ботою розбили ся.

Господарство, промисл і торговля.

— Рахунок краевого Союзу кредитового у Львові за місяць жовтень 1900.

Стан довжний:

	Кор. сот.
1. Удїли членські	23.963 48
2. Фонд резервовий	723 46
3. Вклади	277.908 26
Стан з поч. жовтня	277.908 26
вложено	8.981 59
вийнато	7.928 58
Стан з кінцем м. жовтня	278.961 27
3. Позички затагнені:	
Стан з поч. місяця	
затагнено	
сплачено	
Стан з кінцем місяця	11.478 99
4. Сальдо відсотків	96 86
5. Спеціальна резерва	475 71
6. Непіднята дивиденда за р. 1899	91 88
7. Зиск з р. 1899	
Сума	315.800 65

Стан чинний:

	Кор. сот.
1. Позички уділені:	
Стан з поч. місяця	286 963 08
сплачено	6.789 24
уділено	12.838 34

Пан Вантрекен поступив ся наперед, як би хотів їй двері отворити.

— Господи! А тобі що? — спитав він тихо.

То був Гєрт. Дівчина як би оніміла і лиш подивила ся на помарніле, зажурене лице.

— Та я не хотів тобі докучати — сказав він по бурски загинаючись. — Але мені хотіло ся ще раз побачити твое личко. Скажи мені „бувай здоров“ і я собі піду.

Май хотіла щось сказати, але не могла аві слова промовити. Чи то їй так слабо зробило ся, що мало не впала? Виягнула руки до него і нараз відозвав ся її голос: Гєрте! Возьми мене з собою!

В тій же хвили спочивала вже в его руках і повтаряла: Ох, возьми мене з собою! Ходім звідси! — А нараз спитала: Ох, Гєрте! А ти звідси тут взяв ся?

— Я і сам не знаю, моя мила! — відповів він аж дрозачи з радости. — Я покянув хутір, щоби тебе забути та прийшов сюди і сам не знаю як, та ось ваяв тебе заплакану.

Май подивила ся на него з щирою любовою та побачила, як ему станули сльози в очах. В тій же хвили увійшла до комнаты вуйна Мільдред усміхнена —

Тоті Бурі то такого мягкого серця як не мужичини — додавила она бувало опісля, коли їй лучила ся якась нагода розповідати своїм приятелям про тую любовну сцену.

Стан з кінцем м. жовтня	292.512 18
2. Движимости	754 10
3. Льокації	15.265 39
4. Папери фонду резервового	697 05
5. Кошти адміністрації	4.699 54
6. Готівка з кінцем жовтня	956 15
7. Друки для тов. кредитових	916 24
Сума	315.800 65

позички: на скрипти 103.760 80
для товариств 88.610 00
на векселі 92.992 91
на conto corrente 7.148 47
292.512 18

Членів прибуло 2, убуло 0, остало з кінцем вересня 1900 303 з 503 з декларованими удїлами в сумі 25.150.—

Стопа процентова від вкладок 4 1/2 %. Стопа процентова від позичок 5 1/2 %—7 %.

Курс львівський.

Для 31-ого жовтня 1900.		пла-	жа-
I. Акції за штуку		тять	дають
		К. с.	К. с.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	595 —	615 —	
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	354 —	364 —	
Зелів. Львів-Чернів.-Яси	527 —	534 —	
Акції гарбарні Яшів	—	150 —	
Акції фабр. Лициньского в Сяноку	440 —	460 —	
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 4 1/2 % корон	89 70	90 40	
Банку гіпот. 5 1/2 % преміов.	109 30	110 —	
Банку гіпот. 4 1/2 %	98 30	99 —	
4 1/2 % листи застав. Банку краєв.	98 50	99 20	
4 1/2 % листи застав. Банку краєв.	92 —	92 70	
Листи застав. Тов. кред. 4 1/2 %	91 —	91 70	
" " 4 1/2 % льос. в 41 1/2 літ.	92 20	92 90	
" " 4 1/2 % льос. в 56 літ.	90 30	91 —	
III. Обліги за 100 зр.			
Пропаційні гал.	95 —	95 70	
Обліги ком. Банку кр. 5 1/2 % II ем.	100 50	101 20	
" " " 4 1/2 %	98 70	99 40	
Зелів. льокаль. " 4 1/2 % по 200 кор.	91 —	91 70	
Позичка краєв. з 1873 по 6 1/2 %	102 —	—	
" " 4 1/2 % по 200 кор.	90 —	90 70	
" м. Львова 4 1/2 % по 200 кор.	88 —	88 70	
IV. Льоси			
Міста Кракова	69 50	72 50	
Міста Станиславова	145 —	—	
Австр. червон. хреста	41 75	43 25	
Угорскі черв. хреста	19 50	20 50	
Італ. черв. хрест. 25 фр.	—	—	
Архіва. Рудольфа 20 К.	60 —	62 —	
Базиліка 10 К.	12 15	13 15	
Jozzif 4 К.	6 50	8 —	
Сербскі табакові 10 фр.	8 50	10 —	
V. Монети.			
Дукат цісарський	11 35	11 50	
Рубель паперовий	2 54	2 58	
100 марок німецких	117 60	118 30	
Долар америк.	4 80	5 —	

Надіслани.

— **60.000 Корон** вносить головна виграла лотерії на дохід інвалідів, котра по відтрусеню 20% в готівці буде виплачена. Звертаємо увагу поваж. наших читателів, що тягненє відбуде ся 10 падолиста.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний
у Львові
приймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши
Вклади на Касові Асигнати
4 процентові, платні в 30 днів по виповідженю
4 1/2-процентові, платні в 60 днів по виповідженю
як також:

Вклади на рахунок біжучий
для котрих на жаданє видає
Книжочки чекові.
Львів, дня 30 вересня 1899.

За редакцію відповідає: Адам Бреховецький.

Торговля вина ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЕРА у Львові

при ул. Краківській ч. 9
продає вино шампанське Йосифа Терлей
і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“
по дуже приступних цінах.

Велика військова золота і срібна

Передостатній тиждень!

Льотерія інвалідів.
ГОЛОВНА ВИГРАНА 60.000 Корон.

готівкою по відтягненню 20% на податок.

Льоси інвалідів по 1 короні поручають:

М. Йонаш, Віктор Хаас і С-ка, М. Файгенбаум, Авг. Шеленберг і Син. Кіц & Штоф, М. Кларфельд, Самуелі & Ляндав, Сокаль & Ліліен.



Значно зменшений вид артистичного вахляря, що появил ся з нагоди отвореня нового театру у Львові. На тім вахляри уміщені фотографії артисток і артистів як також директора Павликовського і вид театрального будинку. Ціна примірника **1 зр.** з пересилкою **1 зр. 25 кр.** На атласі в дуже красній оправі **3 зр.** з пересилкою **3 зр. 25 кр.** Головний склад в Агенції Дневників, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.